

◎ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ  
ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

## НА ПОТОЧНО-ЦЕХОВУЮ СТРУКТУРУ

Ведущей отраслью в нашем совхозе является молочное животноводство. Поэтому увеличение производства молока — главная задача коллектива совхоза. Так, за четыре года десятой пятилетки производство молока в среднем за год возросло на 700 тонн в сравнении с девятой пятилеткой, а продажа его соответственно — на 1200 тонн. Рост производства молока и продажа его государству увеличилась, в основном, за счет роста поголовья скота. Сейчас оно на 600 голов больше, чем было в девятой пятилетке.

Конечно, постоянное увеличение поголовья коров в совхозе и переход на промышленную основу (беспривязное содержание), возрастание нагрузки на одного оператора до 90—100 коров и более усложняют зоотехнический учет и племенную работу. На животноводческом комплексе на беспривязном содержании находится более 1000 коров, а в ближайшее время их будет 1200. Возрастает валовое производство молока. Чтобы поднять производительность труда, требуется творческий подход руководителей бригад и зооветспециалистов к организаторской деятельности для улучшения работы по воспроизводству стада. Назрела необходимость перевода дойного стада комплекса на поточно-цеховую систему.

Работа по переводу молочного животноводства на поточно-цеховую систему имеет ряд особенностей. Необходимо сконцентрировать поголовье коров в одном месте (600 голов и более), а также иметь необходимое количество животноводческих помещений для содержания скота и прочную кормовую базу.

Поточно-цеховая система молочного животноводства включает взаимосвязанную работу четырех цехов. Это родильный цех, где проводится раздоя коров. Второй цех — по раздоя и осеменению. В третьем цехе коровы содержатся продолжительное время. Он именуется цехом производства молока. Четвертый цех — цех «сухостоя», где находятся коровы 40—50 дней, то есть после запуска и до постановки их в родильный цех. Такое постоянное движение коров из одного цеха в другой требует строжайшего зоотехнического учета, составления рациона для каждого цеха с учетом физиологического состояния животных.

Для перехода на поточно-цеховую систему в совхозе уже кое-что сделано. В настоящее время работает родильный цех для раздоя коров, оборудованный родильными боксами. В рацион кормления коров входят только грубые корма, концентраты и витаминно-травяная мука.

Работает цех по производству молока. Это четыре коровника, попарно заблокированные доильными залами, оборудованные молочными помещениями. Для содержания сухостойных коров выделен скотный двор на 200 голов. Здесь также введен рацион кормления, исключающий сочные корма. Пока мы не имеем цеха раздоя и осеменения в виду того, что не закончено полностью строительство животноводческого помещения на 260 скотомест с доильным залом и пунктом искусственно го осеменения. Но стараемся раздой коров и осеменение проводить в основном зале (цехе производства молока).

Движение животных из цеха в цех, из секции в секцию проводится практически без особых трудностей.

Это стало возможным в связи с проведенной нумерацией всего дойного стада на животноводческом комплексе, ремнями-ошейниками (по опыту Томского ОПХ).

Правда, мы будем испытывать некоторые затруднения при переходе на полную поточно-цеховую систему. Надо произвести реконструкцию скотного двора для лучшей работы цеха сухостоя, достроить помещение для организации цеха раздоя и осеменения, решить проблему кормовой базы как в зимний, так и в летний периоды.

Руководством и специалистами совхоза поточно-цеховая система одобрена и внедряется в жизнь. Без нее при промышленной технологии производства молока в будущем не обойтись.

**А. КИСЕЛЕВ.**  
Главный зоотехник  
совхоза «Сосновский».

## На календаре — 1981 год

Сегодня коллектив Мысковской птицефабрики рапортовал государству о досрочном выполнении пятилетнего плана производства яиц, которых получено за это время более 315 миллионов штук. Не случайно этому коллективу на днях по итогам областного социалистического соревнования за 1979 год вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома,

облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Большой вклад в общий успех внесли передовые работники предприятия Д. И. Бахтова, В. С. Иванова, В. Г. Ларин, З. Г. Андрищенко, А. Ф. Сергеева, В. Ф. Яркова и многие другие. Успехи достигнуты за счет повышения производительности труда, улучшения культуры производства.

**В. ОРЕХОВСКИЙ.**

## Сказано — сделано

Укрупненная бригада лесорубов В. Е. Безродных из Нижне-Терсинского лесозаготовительного пункта, выступив инициатором социалистического соревнования по Новокузнецкому леспромхозу под девизом «План месяца — к 22 марта», свое обязательство выполнила досрочно. 20 марта у лесорубов на трудовом счету стало 3700 кубометров древесины при месячном плане 3500. Это значит, что каждую смену прославленный коллектив заготавливал око-

ло 230 кубометров, почти вдвое больше нормы. До конца месяца бригада В. Е. Безродных прибавит к сделанному еще около 1800 кубометров.

Бригада еще в феврале завершила пятилетнюю производственную программу. Новый успех обеспечен за счет сплоченности коллектива, применения бригадного подряда, социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

**Б. ХИМИЧ.**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АВГУСТА  
1933 ГЛА

# ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 38 (5116) |

Вторник, 25 марта 1980 года

Цена 2 коп.

◎ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Отлично трудятся в совхозе «Безруковский» доярки Р. П. Мархинина, А. И. Татарникова, А. Я. Яценко. Они в прошлом году перешагнули рубеж трех тысяч килограммов. Все они участницы районного слета трехтысячниц.  
На снимке: Р. П. Мархинина, А. И. Татарникова, А. Я. Яценко.

◎ НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

## С чувством неудовлетворенности

Газета уже писала о взаимопроверке двух соревнующихся животноводческих бригад: ильинской — А. А. Куренного и сидоровской — З. И. Буткеевой. Потом был опубликован отчет с собрания доярок ильинской бригады, где они обсуждали вышеупомянутую статью. Сегодня мы представляем на суд читателей материал о собрании ильинских доярок. Разговор шел о статье, помещенной в нашей газете 21 февраля.

**И. П. СЕМЕНОВА**, доярка:

— Работать-то мы работаем, а вот почему нам не платят то, что положено? За телят мне неправильно начислили, за выйку телят тоже ничего не знаем, про надбавку за качество и не слышали, то же самое — за осеменение.

**М. А. НЕХОРОШЕВ**, управляющий отделением № 2:

— За телят всем выплачено, есть наряды у бригадира.

Действительно, бригадир А. А. Куренный зачитал наряды, но, как выяснилось, в них учтены не все новорожденные. Путаницу объяснили предпраздничной суетой, нехваткой времени.

**М. Е. ДОМАНОВА**, доярка:

— Спрашивают нас за телят, а как трудно с ними работать. Вы посмотрите, какая скученность!

Как видите, разговор ведется все на экономические темы, про социалистическое соревнование пока ни слова.

Выступали многие. Доярки сетовали на отсутствие весов — не определить привесы, на несвоевременную подготовку животноводческих помещений к зиме. Было видно, что работниц волнует положение дел на ферме. А труд их организован не на должном уровне, много нерешенных вопросов.

Сейчас ильинцы разрабатывают новую систему оплаты труда животноводов. Тогда будет решено несколько проблем. Но ведь предварительно нужно растолковать эту самую систему дояркам. Здесь слово за экономистами.

Говорили доярки о многом. Бывают еще случаи, что кое-кто не выдает коров как следует. Коснулся разговор и социалистического соревнования, что, мол, нужно как-то отмечать лучших. На что председатель райкомхоза Г. П. Черданцев ответил:

— Дадим два вымпела, чтобы лучшим дояркам вручали в каждом дворе.

Анализируя все высказанное на том собрании, испы-

тываешь чувство какой-то неудовлетворенности: поговорили о многом, но не выделено главное. Хотя упоминалось о соцсоревновании, но как-то вскользь. Говорили о сидоровцах, своих соперниках, что у них и коровы продуктивнее, и планы выше. Почетно с таким коллективом померяться силами, но и ответственно. Много нужно сил, терпения, чтобы быть достойными соперниками. Пока у ильинцев много недоработок. Красный уголок забит телятами, а там экран соревнования. Можно вывесить показатели надоев в коридоре. Да и вообще, это не выход, если идет разговор о социалистическом соревновании. А ведь доярки спрашивают у бригадира о надоях в своих группах, тот не может ответить. Какой уж тут разговор о социалистическом соревновании. Потом, конечно, итоги в рабочем подведут, назовут лучших. Но суть соревнования не в подведении итогов, это формальный подход к решению проблемы. Творческое соперничество между членами бригады должно идти каждый день. Вот в таком случае станет эффективным соревнование между бригадами, тогда наступит моральное удовлетворение.

**В. КУНГУРЦЕВ.**

# ЭТАПЫ РОСТА

В центре внимания Коммунистической партии постоянно находятся вопросы повышения благосостояния советского народа. Успешное их решение во многом определяется уровнем развития сельского хозяйства. Вот почему КПСС придает огромное значение всемерному подъему экономики колхозов, совхозов, увеличению производства продукции полей и ферм.

Интенсивное ведение сельскохозяйственного производства немисливо без опоры на мощную индустрию, обеспечивающую село техникой, средствами химизации, другими материальными ресурсами.

Исходя из этого, КПСС придает исключительно важное значение правильному формированию и развитию агропромышленного комплекса. Особое внимание уделено этим вопросам мартовский (1965 г.) Пленум ЦК, пятнадцатилетие которого мы отмечаем в эти дни. В его решениях, документах последующих Пленумов и съездов партии, постановлениях ЦК КПСС и правительства были обстоятельно проанализированы проблемы сельскохозяйственного производства, намечены меры, обеспечивающие рост капитальных вложений, укрепление материально-технической базы. Достаточно сказать, что за последние 15 лет основные фонды в сельскохозяйственном производстве возросли более чем в 8 раз и составляет в настоящее время 207465 тысяч рублей. За годы, прошедшие после мартовского Пленума ЦК КПСС, введены в строй Куз-

басская, Новокузнецкая, Мысковская птицефабрики по производству яиц и первая очередь Плотниковской бройлерной фабрики, Чистогорский свиноводческий комплекс на 108 тысяч голов свиней на откорме в год. Безруковский тепличный комбинат на 100 тысяч квадратных метров, свыше 30 тысяч мест помещений для крупного рогатого скота.

Почти в три раза увеличена поставка минеральных удобрений.

Только за годы десятой пятилетки на развитие отрасли сельского хозяйства направлено 99,4 миллиона рублей капитальных вложений. Энерговооруженность возросла на 38 тысяч лошадиных сил. Совхозам и колхозам поставлено более 450 тракторов, 107 зерновых комбайнов, 70 грузовых автомобилей, а всего автомобильный парк за годы после мартовского Пленума увеличился в колхозах и совхозах более чем в 2 раза.

За истекшие 15 лет преобразился облик сел. В деревне возводятся жилые, объекты культурно-бытового назначения, развиваются телефонизация и радиофикация населенных пунктов, сеть автомобильных дорог с твердым покрытием.

Только за годы 10-й пятилетки строителями в районе введено 76,9 тысячи квадратных метров жилья, Дом культуры и 4 клуба на 800 мест, 3 школы на 1152 места, магазинов на 15 рабочих мест и 2 столовых на 300 мест, детских садов на 265 мест, отделение центральной районной больницы в поселке Чистогорске, терапевтический кор-

пус и отделение связи на 400 номеров в поселке Кузедеево. Улучшились жилищные условия тружеников села, заработная плата рабочих совхозов и колхозников возросла с 83,7 руб. в 1965 году до 1654 в 1978.

Благодаря осуществлению партийной и правительством мер по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства труженики района добились увеличения поголовья скота и птицы, роста производства продукции полей и ферм.

За истекшие годы поголовье крупного рогатого скота возросло с 42,9 тысячи в 1965 году до 48,8 тысячи в 1979 году, в том числе на 13 процентов увеличено поголовье коров. Поголовье свиней в районе составило на начало текущего года свыше 86 тысяч голов, против 4,3 тысячи в 1965 году, кур-несушек составило около 1,3 миллиона голов. Все это позволило значительно увеличить продажу сельскохозяйственной продукции государству — молока на 46,9 процента, картофеля на 57, овощей в 2,1 раза, меда на 40,6 процента. Довести заготовки мяса с 4,3 тысячи тонн в 1965 году до 20,9 тысячи тонн в 1979, яиц соответственно с 5,5 миллиона штук до 225 миллионов штук. Возрос сдаточный вес скота. Значительно повысился качественный показатель реализуемой продукции. Объем валовой продукции сельскохозяйственного производства (в сопоставимых ценах 1973 года) возрос с 18,5 миллиона до 85,2 миллиона рублей.

В общих усилиях тружеников полей и ферм по подъему сельскохозяйственного производства

всего вклад шефствующих предприятий городов Новокузнецка, Осинников и Таштагола.

Не везде еще реализуется программа эффективного использования производственных помещений и имеющейся мощной техники, такой как тракторы К-700, К-701, комбайны «Нива», «Сибиряк» и т. д. Не все еще делается по повышению плодородия почв, строительству жилья и объектов социально-культурного назначения, закреплению кадров на селе.

От партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов совхозов и колхозов сейчас, когда сельское хозяйство насыщается современными производственными фондами, требуется значительно улучшить работу, энергично совершенствовать формы и методы организации труда, повышать ответственность всех звеньев управления.

Техническое перевооружение села ставит по-новому вопросы подготовки кадров массовых профессий, среднего звена и специалистов. Партия направляет усилия на то, чтобы всемерно повышать их профессиональное мастерство, всячески поощрять инициативу и творческий подход, поднимать роль и авторитет специалистов. Возрастающие вложения государства в развитие сельского хозяйства значительно расширяют возможности этой отрасли, и наш первейший долг — полнее использовать их для увеличения производства продукции, повышения эффективности земледелия и животноводства. Внести тем самым определенный вклад в выполнение задач, поставленных XXV съездом партии и июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

**В. ЕФРЕМОВ.**  
Председатель райисполкома.

За достигнутые успехи в труде и активное участие в общественной жизни швеи Т. Макеева, В. Шабалина, Е. Антонова, М. Красносельская награждены Почетными грамотами РК ВЛКСМ. А швея ателье № 1 Мария Салтымакова награждена почетной Ленинской грамотой и Знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец». Она выполнила пятилетку за четыре года.

На снимке: Т. МАКЕЕВА, М. САЛТЫМАКОВА, В. ШАБАЛИНА, Л. БУГАКОВА, М. КРАСНОСЕЛЬСКАЯ, Е. АНТОНОВА.



## ИДУТ ЛЕНИНСКИЕ СОБРАНИЯ

ВЫПОЛНЯЯ постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», партийный комитет совхоза «Чистогорский» в феврале 1980 года принял решение провести открытое партийное собрание с повесткой дня: «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». Партком утвердил комиссию, которая разработала мероприятия по подготовке доклада, постановления, наметила, что и как осветить в докладе, на чем заострить внимание коммунистов. Проведена организаторская работа по обеспечению явки на собрание не только коммунистов, но и передовиков производства, комсомольских и профсоюзных работников цехов и служб совхоза.

На совещании секретарей партийных организаций был оценен доклад, проект постановления, сделаны замечания и предложения по улучшению их содержания. После этого партком утвердил доклад. С докладом поручили выступить мне.

Парткомитет и секретари партийных организаций, учитывая рекомендации РК КПСС по проведению собрания, подготовили предварительный состав президиума, в который включили наших старейших коммунистов, коммунистов 50—70 годов, передовиков производства. Уделено большое внимание подготовке помеще-

ния клуба, музыкальному оформлению этого важного партийного мероприятия. Каждый коммунист, передовик производства, приглашенный были персонально оповещены о дате проведения собрания.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## По Ильичу сверяя шаг

Наступил вечер 19 марта. С 18.00 по трансляции клуба звучат песни о Ленине, о партии, о Родине. Коммунисты и приглашенные в приподнятом праздничном настроении проходят регистрацию.

Все приглашены в зал. По трансляции в зале звучит живая речь В. И. Ленина «Что такое Советская власть», «О трудовой дисциплине». Партийное собрание объявляется открытым. Под аплодисменты присутствующих члены президиума занимают места.

С большим вниманием был прослушан доклад, в котором был дан анализ жизни и деятельности партийной организации совхоза и всего коллектива по выполнению ленинских заветов в укреплении экономической мощи нашей Родины, критически рассмотрены вопросы внутри-

партийной работы, обращено особое внимание на поднятие чувства ответственности за порученный участок работы. Отмечена недостаточная работа по искоренению фактов нарушения трудовой и производст-

венной дисциплины. Особое внимание обращено на нравственное и эстетическое воспитание трудящихся, на проработанную работу в этом направлении. Проанализирована работа филиала Кемеровской филармонии и организация художественной самостоятельности и их влияние на чувства и настроения работающих и живущих в поселке.

В докладе нашла отражение инициатива животноводов — бороться за звание коллектива имени XXVI съезда КПСС. Что необходимо сделать, чтобы добиться этого высокого звания, ибо имя съезда так же священо как имя Ленина. Коллектив должен добиться первенства среди комплексов страны по всем направлениям, изжить факты нарушений трудовой и производственной дисциплины, поднять звание члена партии,

улучшить работу по вовлечению молодежи в ШРМ, институты и техникумы. Прозвучал призыв жить и работать по-ленински, по-коммунистически. В выступлениях В. А. Козлова, главного зоотехника совхоза, приведен качественный и количественный анализ достижений коллектива совхоза за прошедшее время пятилетки, проведен сравнительный анализ работы двух месяцев 1980 и 1979 г.г., поддержан почин животноводов — бороться за звание коллектива совхоза им. XXVI съезда КПСС. В выступлениях А. Н. Обратенко и В. М. Булкова прозвучала тревога по поводу качества кормов. А. С. Денисенко, Н. С. Буханская, Е. П. Кольханова, И. М. Петров, Н. Н. Шпакова дали краткий анализ работы партийных организаций мехслужбы, племенной фермы, ремстройцеха, школы по воспитанию молодых коммунистов и коллективов в целом. Нашло отражение стремление коллективов цехов поддержать почин животноводов, работать так, чтобы безусловно добиться звания имени XXVI съезда КПСС.

Принято партийным собранием развернутое постановление. В конце собрания с большим воодушевлением коммунисты и приглашенные исполнили Интернационал.

**Л. ПРИВАЛОВ.**  
Секретарь парткома совхоза «Чистогорский».

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

### СЕМИНАР

### ПОЛИТ-

### ИНФОРМАТОРОВ

В райкоме партии состоялся очередной семинар политинформаторов, руководителей групп политинформаторов и заведующих агитколлективами.

На пленарной части выступил старший преподаватель Сибирского металлургического института А. Б. Берлин с лекцией «В. И. Ленин и Кузбасс».

Затем состоялись занятия секций.

### В ШКОЛЕ

### ПРОПАГАНДИСТА

На очередном занятии в районной школе молодого пропагандиста перед собравшимися выступил член районного методсовета С. М. Воропаев, он осветил тему «Формы и методы активизации слушателей на занятии».

Затем пропагандисты посетили открытое занятие на Мысковской птицефабрике у А. И. Бардыш, которая ведет работу в школе «Социализм и труд» комсомольской политучебы.

На открытом занятии слушатели изучали тему «Научная организация труда. Рациональное использование рабочего времени». При разборе оно получило высокую оценку гостей — молодых пропагандистов района.

### ДЕНЬ ЮРИСТА

В совхозе «Ильинский» прошел день юриста на тему «Дисциплинарная ответственность».

Перед рабочими коллективами центральной усадьбы, Митина, Бедарева, Шорохова, учащимися средней школы выступили председатель районного народного суда А. П. Седов, прокурор района С. Н. Выголов, заместитель начальника РОВД И. В. Ташлинцев, народный судья З. С. Махалева, сотрудник инспекции по делам несовершеннолетних Н. Н. Медведева.

### ПРОЧИТАНЫ

### ЛЕКЦИИ

Лекцию о международном положении перед трудящимися Плотниковской и Новокузнецкой птицефабрик, районного объединения «Сельхозтехника», Ильинского райкоопса прочитал лектор общества «Знание» В. Г. Лавринов.

Перед коллективом Мысковской птицефабрики выступил лектор-международник, заслуженный работник культуры РСФСР И. И. Тарасов.

«Проблемы охраны окружающей среды» — тема лекции врача Новокузнецкого института гигиены А. Л. Малкова, ее прослушал коллектив межрайбазы.

# НАКАНУНЕ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ



# Народный КОНТРОЛЬ № 3

## В обстановке бесконтрольности

Комитет народного контроля СССР 13 февраля 1980 года принял постановление «О проведении очередных отчетов и выборов комитетов, групп и постов народного контроля на предприятиях, в колхозах, учреждениях, организациях и воинских частях». Отчетно-выборную кампанию планируется провести в апреле-мае текущего года.

В постановлении отмечается, что предстоящие отчеты и выборы следует рассматривать как важную общественно-политическую кампанию, ответственный этап дальнейшего организационного укрепления самого массового звена системы народного контроля — групп и постов, активизации работы каждого народного контролера. Подготовку и проведение отчетов и выборов необходимо нацелить на то, чтобы их деятельность в полной мере соответствовала новым высоким требованиям, предъявляемым к народному контролю Законом и постановлением Верховного Совета СССР «О порядке введения в действие Закона СССР «О народном контроле в СССР».

В постановлении также указывается, что основное внимание отчетных собраний должно быть сосредоточено на практическом осуществлении задач, вытекающих из решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, повышении эффективности народного контроля за исполнением директив партии и государства, усилении борьбы за укрепление государственной, трудовой и технологической дисциплины, качества работы, безусловное выполнение заданий последнего года пятилетки.

Уровень, деловой настрой собраний во многом будет зависеть от содержания докладов, атмосферы, в которой пойдет рассмотрение деятельности групп и постов. Обсуждение должно носить по-партийному взыскательный, принципиальный характер. Группы и посты обязаны доложить трудящимся, что конкретно сделано ими по контролю за выполнением планов промышленного, сельскохозяйственного производства и капитального строительства, перевозок грузов, повышения производительности и улучшения качества продукции, усилению режима экономии и искоренению фактов бесхозяйственности, устранению других недочетов, отчитаться, как выполнены поручения трудовых коллективов. Видимо, будет о чем поговорить дозорным совхозов «Притомский», «Сидоровский» и других хозяйств.

Следует подвергнуть критическому разбору организаторскую работу групп и постов, оценить вклад в общее дело каждого народного контролера, поддержать лучших, предвзвешенно относиться к своим общественным обязанностям. Так, например, очень слабо была поставлена эта работа в совхозе «Безруковский», где почти бездействовал контролерский актив.

Предстоит большая работа, в результате которой надо будет подготовить и провести 156 отчетно-выборных собраний в группах, из них 86 — в головных, 143 собрания по выбору постов и их руководителей, в целом надо будет избрать около полутора тысяч народных контролеров.

Практически эта работа в районе уже началась. Так, в районном комитете проведены два семинара с председателями групп по выполнению постановления союзного комитета, разослан методический материал по вопросам подготовки и проведения отчетно-выборной кампании.

У самой многочисленной армии народных контролеров района — колхозников, рабочих совхозов — наступает ответственная пора. В овощеводческих совхозах она уже наступила — это посевная кампания, основа будущего урожая.

Дозорные района уверены, что под руководством партийных организаций отчеты и выборы в группах и постах пройдут организованно, на высоком идейно-политическом уровне, в соответствии с постановлением ЦК КПСС и комитета народного контроля СССР.

**Н. МОРОЗОВ.**  
Председатель районного  
комитета народного  
контроля.

На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС уделялось большое внимание росту производства продуктов животноводства. Первоочередная задача отрасли — увеличение производства мяса. «Для ее решения, — указывал тов. Л. И. Брежнев, — необходимо в полной мере использовать все наши возможности и резервы, добиться роста производства всех видов мяса». В решении мясной проблемы важное место отводится увеличению производства говядины, спрос на которую постоянно растет. Одним из резервов повышения выпуска говядины является сокращение забоя крупного рогатого скота в хозяйствах.

Из анализа 1979 года следует, что колхозами и совхозами забито крупного рогатого скота 4294 головы или 10 процентов к обороту стада. В том числе коров — 948 голов, телок — 121 и молодняка — 3225 голов. Рекорд по забоям занимает колхоз им. Димитрова, где забито 683 головы молодняка, в совхозе «Партизан» забито 533 головы, в совхозе «Сидоровский» —

## Сохранить поголовье

516, в том числе 366 голов молодняка.

Причина одна — бесхозяйственность. Скот забивают все в тех же хозяйствах. Так, например, в колхозе им. Димитрова падеж в январе составил 27 голов молодняка, вынужденный забой за два месяца 146 голов. В совхозе «Осинниковский» пало 50 телят, вынужденный забой — 65 голов. В совхозе «Партизан» забито 110 голов, в «Сидоровском» — 63, в «Лысинском» — 46 голов. Цифры превышают соответствующие прошлогодние.

В колхозе им. Димитрова хуже всех обстояли дела на участках Костенково, Бунгур, Березово. В Бунгуре забивается молодняк тойшей упитанности весом 25—35 килограммов. Все это вызвано было тем, что своевременно не был подготовлен к зимовке телятник (сырость, грязь, сквозняки), низкая трудовая дисциплина

ухаживающего за телятами персонала.

Правление колхоза резко осудило порочную практику необоснованного забоя скота и использования мяса от вынужденного забоя в пищу. Обязано создать надлежащие условия по уходу за скотом, улучшению подготовки коров к отелу. Строительный отдел колхоза обязан в мае подготовить летние лагеря и весь молодняк перевести на летне-лагерное содержание. Надо выделить одну бригаду по выращиванию телят слеппрофилактического возраста, с тем, чтобы не мешать их с телятами зимнего отела. Материальное наказание виновных, допустивших такой падеж и вынужденный забой, послужит уроком в дальнейшем.

**И. ТОМИНКИН.**  
Заведующий  
нештатным отделом  
животноводства  
районного комитета  
народного контроля.

ра, пуха, то есть отсутствием ручная дообработка.

Осмотр готовой продукции на стеллажах и в лотках показал, что для первой категории отсортированы тушки, не соответствующие по упитанности и качеству обработки: наличие пера, пуха, большие разрывы кожи, из-за чего ухудшается товарный вид продукции. При осмотре трех лотков мяса цыплят второй категории, подготовленных к реализации, тушки не соответствовали требованиям ГОСТа 21784-76, и мясо переведено на нестандартное, направлено на доработку. При упаковке тушек в лотки они не формируются, головы бумажной оберачиваются. Остывшее мясо поступает в камеры хранения, которые также в плохом состоянии.

На момент проверки в цехе производился забой бройлеров. В документах же кладовщика на отпуск продукции в торговлю указывались «цыплята», а не «бройлеры». В ГОСТе 21784-76 требования к качеству цыплят и бройлеров разные. Качественное удостоверение на продукцию не выписывается.

Проверяющая комиссия дала предписания. С целью улучшения санитарного состояния, а также качества продукции, необходимо произвести ремонт убойного цеха со всеми подсобными помещениями. Своевременно проводить уборку и дезинфекцию цеха и оборудования. Надо обеспечить эффективную работу тепловых завес, улучшить освещение цеха, обеспечить рабочих спец- и санобмундиром, мылом. Отгружая продукцию, следует выписывать качественное

удостоверение на каждую партию. А главное — специалистам и руководителям фабрики разработать мероприятия, виновных в нарушении санитарно-технологических правил привлечь к ответственности и систематически осуществлять контроль за качеством выпускаемой продукции.

Кроме убойного цеха, порядок должен быть наведен и на яйцескладе. Из проверенных 42120 штук яиц забракована вся партия, как не соответствующая диетическим, первой категории по загрязненности, сортировке.

Причины в том, что сортировка и штамповка яиц производится вручную, так как из четырех яйцесортировальных машин ни одна не работает, а слесаря по их ремонту нет. Неисправна также моечная машина, которая бездействует с осени 1979 года. Яйца из птичников поступают не рассортированными, на чистые и грязные. В коробки не вкладывается этикетка с номером птичника, бригады и фамилией птичника. Таким образом, за качество продукции и спросить не с кого.

Из-за нерегулярной мойки корпусов в них накапливается кормовая пыль, которая оседает на продукцию. Руководству следует организовать в птичниках регулярную мойку, обеспечить работу сортировальных и моечной машин.

**Д. ПРОЦЕНКО.**  
Госинспектор по закупкам  
и качеству  
сельхозпродуктов.  
**Р. ЗОРВИГОВА.**  
Госинспектор  
Кемеровского управления  
госторгинспекции.

Когда готовился к печати этот материал, с Новокузнецкой птицефабрики пришло известие, что составлены мероприятия по устранению недостатков. Начальнику убойного цеха П. М. Кармалову и ветврачу Г. С. Лавреновой объявлен выговор. Контроль за исполнением мероприятий и приказа директора возложен на заместителя Н. М. Вайгеля. Хотелось бы еще, чтобы руководство фабрики ответило, какими мероприятиями намеряются птицеводы устранить недостатки на яйцескладе.



Вячеслав Павлович Мишин второй год трудится в должности начальника смены цеха премиксов Новокузнецкого комбикормового завода. Своей основной задачей он считает контроль за качеством выпускаемой продукции.

На снимке: В. П. МИШИН.

Фото А. Шувалова.

# ТЕПЛОТА И ИСКРЕННОСТЬ

(К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. С. КОЗЛОВСКОГО)

Имя выдающегося оперного певца Ивана Семеновича Козловского известно миллионам людей в нашей стране и за рубежом. Замечательный голос, тонкий музыкальный слух, превосходное владение вокальной техникой, эмоциональная теплота и искренность исполнения — характерные черты творческого облика певца, его необыкновенного артистического обаяния. Около 60 лет продолжается сценическая жизнь артиста. Высокая вокальная культура, безошибочная музыкальная интуиция, драматическое дарование позволили И. С. Козловскому создать вокально-сценические образы, вошедшие в историю советского оперного театра. Среди них поэтические партии Ленского, Берендея, Лознрина, Ромео, острая по глубине психологического раскрытия партия Юродивого в «Борисе Годунове». Большое место в творчестве И. С. Козловского занимает концертная деятельность. Им поставлен ряд оперных спектаклей в концертном исполнении. С замечательным художественным вкусом поет он романсы М. И. Глинки, А. С. Даргомыжского, П. И. Чайковского, С. В. Рахманинова, произведения советских, а также зарубежных композиторов (Л. Бетховена, Ф. Шуберта, Р. Шумана, Ф.

Листа и др.). И. С. Козловский «открыл» для слушателей многие старинные русские романсы («Зимний вечер», «Я встретил вас» и др.), создал свой стиль их исполнения, лишенный салонной слащавости и сентиментальной фальши, но близкий к манере «домашнего» музицирования, в атмосфере которого они создавались. Широкой известностью пользуется его исполнение русских и украинских народных песен: «Солнце низенькое», «Дивлюсь я на небо», «Взяв бы я бандуру», «Липа вековая», «Воронье, удалые», «Не одна в поле дороженька пролежала» и др. Для И. С. Козловского характерны самоотверженное служение искусству, большая требовательность к себе. Это художник, постоянно ищущий, совершенствующий уже найденное, не останавливающийся в поисках идеала. С исключительным вниманием относится он к слову. Певец шлифует каждую музыкальную интонацию, каждый музыкальный штрих произведений, с которыми выступает в концертах, добываясь их художественно-отточенного вокального рисунка, безупречного совершенства формы. Каждая встреча с певцом дарит людям радость встречи с прекрасным, открывая им великий мир музыки.

М. ПЕТРЕНКО.

## Друзьям газеты

На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами за последние две недели были признаны статья председателя рабочкома совхоза «Кузедеевский» **Н. Толченицына** «К вопросу о правах и обязанностях», опубликованная 11 марта, статья

главного зоотехника совхоза «Партизан» **Н. Жигунова** «Истоки бесконечного прорыва», опубликованная 13 марта, и статья эколога **Б. Рудаева** «Когда воля хуже неволи», опубликованная 20 марта.

# ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Накануне школьных каникул Прокопьевское СПТУ № 8 гостеприимно распахнуло двери 130 старшеклассникам Новокузнецкого района. Колонна автобусов привезла ребят из 15 школ — Рассветинской, Подгорновской, Кузедеевской, Сидоровской, Красулинской, Костенковской и других. Преподаватели училища устроили для новокузнецких ребят день открытых дверей, показали ребятам все кабинеты и мастерские, рассказали о специальностях, которыми овладевают выпускники. Прокопьевское училище давно служит кузницей кадров механизаторов для хозяйств района, самого крупного в Кузбассе. Ежегодно до 300 молодых механизаторов района получают здесь специальность. А всего за 25-летнее свое существование училище подготовило около 11 тысяч механизаторов широкого профиля — комбайнеров, трактористов-машинистов на все марки тракторов, шоферов. Многие из них работают в нашем районе, заслуженные люди, передовики, потомственные механизаторы. Это, например, Володя Бычков, сын известного картофелевода из совхоза «Притомский», Сергей Биер из совхоза «Безруковский», Олег Шелгачев из совхоза «Сосновский», которого очень хвалил директор И. Я. Королев, да и многие другие.

Ребята посмотрели великолепно оборудованные кабинеты по изучению материальной части тракторов, правил дорожного движения, агрономии, сельхозмашин, комбайнов. Здесь широко представлены все наглядные пособия, макеты, действующие модели, живые узлы машин. В кабинете по тракторам, например, преподава-

тель Т. М. Статаринская показала в работе двигатель трактора, в прямом смысле разрезанный пополам по вдоль. Все кабинеты оборудованы приборами для программированного обучения. Монтаж всей схемы приборов сделали сами учащиеся.

И везде слышалось: «Добро пожаловать! Ждем вас, ребята, в наше училище».

В училище мы встретились с учащимися из нашего района. Сережа Зырянов из Красулина рассказал о том, как у них в училище организовано соревнование между группами. Нынче Сергей едет на практику в свой родной колхоз. Сын про-

славленного хлебороба В. С. Беляева, Виктор, из Сосновки пока еще не решил, где будет получать специальность — здесь или в совхозе, но что станет механизатором по примеру отца и старшего брата, бригадира комсомольско-молодежной бригады шоферов, знает твердо.

Закончился этот богатый для старшеклассников впечатлениями день на учебном полигоне. Здесь они познакомились с мастерами, всей имеющейся техникой, сельскохозяйственными машинами. Наверняка, в этот день многие ребята сделали для себя выбор профессии, выбор жизненного пути. Да и что может быть почетнее самой лучшей профессии на земле — профессии хлебороба.

Б. ХИМИЧ.

На снимке: в кабинете по комбайнам занятие ведет преподаватель **Н. И. Тарасов**.

Фото автора.



## Телевидение

**СРЕДА, 26 МАРТА**  
Первая программа  
Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 4, 5, 6-я серии. 12.10 «Аппассионата». Художественный фильм. 12.50 Новости.

Перерыв до 15.55

Москва («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «От первой до десятой». Научно-популярный фильм. 16.40 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.10 «Русская речь». 17.40 «Алые погоны». Художественный телефильм. 2-я серия. 18.45 «Народные мелодии». 19.00 «Семнадцатилетние». Передача 1-я. Сочинение на тему «Чужая боль». 19.45 «Приключения капитана Врунгеля». Телевизионный многосерийный мультфильм. 4, 5, 6-я серии. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Спутник кинозрителя».

Кемерово

21.00 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»)

21.20 «Документальный эк-

ран». 22.30 «Время» 23.00—01.00 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо (Москва)». В перерыве (23.35) — «Сегодня в мире».

Вторая программа  
Кемерово

18.25 Объявления. 18.30 «Советские композиторы — детям». Встреча с А. Пахмутовой и В. Шаинским. 19.00 Для заочников. Сопротивление материалов: «Статически непреодолимые системы». 20.10 «Города и страны». Украинская ССР.

Москва («Орбита»)

21.00 Поэт народный артист СССР И. Петров. Фильм-концерт.

Кемерово

21.00 «Поэт народный артист дня рождения В. И. Ленина. «Три весны Ленина». Хроникально-документальный телефильм.

**ЧЕТВЕРГ, 27 МАРТА**

Первая программа

Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Для детей «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 7, 8, 9-я серии.

12.00 Г. Калау. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 14.00 Новости.

Москва («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Правовые вопросы пятилетки». «Ленинградские горизонты». Документальный телефильм. 17.25 «Алые погоны». Художественный телефильм. 3-я серия. 18.30 Ленинский университет миллионов. «Семья и общество». Передача 1-я. 19.00 «Семнадцатилетние». Передача 2-я «Здравствуй, 10-й А!». 19.45 «Приключения капитана Врунгеля». Телевизионный многосерийный мультфильм. 7, 8, 9-я серии. 20.15 «Сегодня в мире».

Кемерово

20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»)

21.00 «Народные мелодии». 21.15 «Простите нас!» Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Международный день театра». 00.20 «Сегодня в мире». 00.35 — 01.20 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Болгарии — сборная СССР. 2-й тайм.

Вторая программа  
Кемерово

18.55 Объявления. 19.00 «В помощь школе». Иностраный язык. «Путешествие по столицам стран мира». 19.45 ЦНТИ предлагает. «Опыт предприятия по совершенствованию организации производства». Выпуск № 14. 19.55 Страницы Ленинианы. «1917 год. Март — апрель». Телефильм. 20.20 «Секреты долголетия». Научно-популярный фильм.

Москва («Орбита»)

20.30 «Алкоголизм». Беседы врача.

Кемерово

21.00 «Всеми силами души вашей». Передача посвящена Международному дню театра.

**ПЯТНИЦА, 28 МАРТА**

Первая программа

Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Для детей «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 10, 11-я серии. 11.40 «Книжка неделя». Репортаж о Всесоюзной неделе детской книги. 12.25 «Простите нас!» Художественный телефильм. 13.40 Новости.

Перерыв до 15.55

Москва («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 К национальному празднику Мальдивской Республики — Дню независимости. «Мальдивы».

Документальный фильм. 16.30 На приз клуба «Золотая шайба». 17.20 В гостях у сказки. «Вероника возвращается». Художественный фильм. (Румыния). 18.55 «Семнадцатилетние». Передача 3-я «Счастливого пути!» 19.45 «Приключения капитана Врунгеля». Телевизионный многосерийный мультфильм. 10, 11, 12-я серии. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Подвиг». 21.00 Концерт. 21.15 Выступления депутатов Верховного Совета РСФСР. 21.30 «Теща». Премьера художественного телефильма. (Венгрия). 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Здания Эрмитажа. 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—01.20 «Кинопанорама».

Вторая программа

Кемерово

18.55 Объявления. 19.00 «Давайте посчитаем». О потерях рабочего времени. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.00 «Пионерский турнир». Встречаются команды школ № 1 и 14 г. Киселевска. 21.15 «Встреча весны». Фильм-концерт.

Редактор  
А. А. ШИБАЕВА.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48 ОП14495 Объем 1 п. л. Заказ 4313, тираж 8203. Печать высокая.